

## ДРАЧЕВ ВЛАДИМИР КАРПОВИЧ

*(работал в БГУ с 1968 по 1978 г.)*

Родился 14 июля 1926 г. в городе Рогачеве Гомельской области. Владимир Драчев в 1941 г. окончил семилетнюю школу в Рогачеве и поступил в Минскую специальную среднюю школу военно-воздушных сил. Однако начало войны и эвакуация в Ростовскую область помешали учебе. Только через год ему удалось стать курсантом спецшколы ВВС. После окончания спецшколы проходил военную службу и учебу в Батайском училище летчиков, в Васильковской (под Киевом) школе авиационных механиков, работал механиком на военном авиационном предприятии в Барановичах, окончил военное училище в Ленинграде и получил офицерское звание, служил в авиационном полку в Хабаровске, в войсках ПВО города Москвы. В 1951 г. добровольно в составе истребителей авиационной дивизии принимал участие в специальных операциях по обеспечению противовоздушной обороны КНДР, награжден орденами и медалями СССР, медалью Китайской Народной Республики. Инвалид 2-й группы.



После демобилизации заочно окончил Ленинградский государственный университет по специальности «Политическая экономия», заочную аспирантуру на кафедре политической экономии Киевского государственного университета им. Т. Г. Шевченко. В Институте экономики Академии наук Украины защитил кандидатскую диссертацию. Работал лектором-экономистом Ялтинского городского комитета КПСС/КПУ, доцентом Севастопольского приборостроительного института. В 1968 г. вернулся на родину, в Беларусь. Здесь, в Белорусском государственном университете, защитил докторскую диссертацию и в 1977 г. ему была присвоена ученая степень доктора экономических наук. В 1979 г. В. К. Драчеву присвоено ученое звание профессора на кафедре политической экономии.

В 1972–1978 гг. руководил кафедрой политической экономии гуманитарных факультетов университета. Новая кафедра обеспечила учебный процесс на отделении политической экономии, на базе которой сформировался экономический факультет Белорусского государственного университета.

В 1978 г. поехал работать в Латвию. Там руководил кафедрой политической экономии в Рижском институте инженеров гражданской авиации. В Латвии в 1986 г. В. К. Драчеву присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки». Работал в Риге до 1992 г. После распада СССР вернулся на родину, в г. Речицу Гомельской области.

Основным направлением в деятельности В. К. Драчева на более чем полувековом пути была пропаганда экономических знаний, подготовка специалистов по экономической теории, другим экономическим дисциплинам. Он читал курсы лекций по политической экономии, методике преподавания экономических дисциплин, руководил дипломными работами, подготовкой кадров через аспиранту-

ру, принимал активное участие в работе Института экономики Академии наук в Риге, в советах по защите кандидатских диссертаций по экономическим специальностям. Результаты его научной работы в методологии и методике преподавания политической экономии содержатся в монографиях: «Методика преподавания политической экономии», «Предметная специфика преподавания политической экономии», «Экономические знания – наука и идеология», в ряде статей, посвященных актуальным проблемам экономической теории. В. К. Драчев всегда последовательно проводил идею о необходимости перестройки экономической теории в точную научную дисциплину, которая опирается на современные информационные технологии. Ряд конкретных методических разработок В. К. Драчева демонстрировался на республиканских, всесоюзных и международных выставках; он награжден медалями ВДНХ СССР за внедрение в учебный процесс технических средств обучения.

Вместе с тем В. К. Драчев всегда совмещал научную и научно-педагогическую деятельность с конкретной практической экономической работой. В системе гражданской авиации он руководил хозяйственно-расчетными исследованиями экономических аспектов обеспечения безопасности полетов. По результатам этих исследований систематически проводились специализированные научные и научно-педагогические семинары и заседания.

Вернувшись на родину в 1992 г., В. К. Драчев активно включился в процессы рыночных преобразований. Он был начальником правления акционерного общества, президентом ОАО, является начальником наблюдательного совета предприятия с участием иностранного капитала. По результатам исследования процесса акционирования издал монографию «Разгосударствление и приватизация (по материалам Беларуси)», статьи в научных изданиях Гомельского государственного университета им. Ф. Скорины, в средствах массовой информации. Учитывая особую актуальность для Беларуси иностранных инвестиций, предложил ряд конкретных мер по активизации привлечения иностранного капитала, уточнению инвестиционного законодательства. Практическая работа, которая проводилась им по привлечению иностранного капитала, опирается на уточнение методологии бизнес-планирования, включая использование авторских программных разработок и адаптацию иностранного программного обеспечения к белорусским бухгалтерским регистрам. Им также предложена оригинальная система сопровождения реестра акционеров непосредственно в акционерном обществе, которое обеспечивает прозрачность изменения структуры акционерного капитала для органов управления общества. Под научным руководством В. К. Драчева изучается процесс адаптации приватизированных предприятий Гомельской области к новым условиям хозяйствования.